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ЗАВДАННЯ

для проведення IIІ туру олімпіади з географії у 2012 році
8 клас

1. У кожному тестовому завданні три правильні відповіді, кожна з яких оцінюється в 1 бал
	1. Географічна широта: 

1  спрощено її можна визначити як кутову відстань точки від початкового меридіана; 
2  кут між площиною екватора і прямовисною лінією до даної точки;
3 може набирати значень  від 0° до  90°;
4  має однакові значення  для усіх точок, що лежать на одній паралелі;

1

5 може набирати значень  від 0° до  180°;
6 має однакові значення  для усіх точок, що лежать на одному меридіані.


	

	2. Всесвітній час: 

1  це місцевий час будь якого меридіана; 
2  відповідає місцевому часу тільки Гринвіцького меридіана;

3 відповідає часу початку нової дати на меридіані 180° довготи;
4 коли у десятому годинному поясі 11 годин, то він становить 2 год;

5 коли у  за київським поясним часом 21 година, то він становить 19 годин;
6 коли місцевий час на меридіані 162° сх. д. 15 год. 00 хв., то він становить 4 год. 12 хв. 
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3. У день літнього сонцестояння: 

	1  сонце перебуває у зеніті над екватором; 
2  на північному тропіку тривалість дня менша, ніж на південному тропіку;
3 на північному полярному колі впродовж доби сонце не заходить;
1

4 спостерігаються білі ночі біля південного полярного кола;

5 на екваторі день рівний ночі;
6 у північній півкулі чим дальше від екватора, тим тривалість дня більша.
	

	4. Чим дрібніший головний масштаб карти, тим: 

1  більше число у знаменнику числового масштабу; 
2  менший ступінь генералізації (узагальнення);
3 меншу за охопленням території ділянку земної поверхні на ній можна відобразити;
4  більшу площу займе карта, яка однакова з іншою за охопленням території;

5 тим більші одиниці вимірювання використовуються у записі іменованого масштабу;
6 меншу кількість об’єктів і з меншими деталями на ній можна зобразити.

1

5. У місцях розсування двох літосферних плит: 

1 збільшується площа земної кори материкового типу; 
2 утворюються океанічні жолоби;
3 утворюються серединні океанічні хребти з рифтовими зонами;
4 утворюються в океані острівні дуги, а в горах — вулканічні хребти;

5 нарощується земна кора океанічного типу;
6 до рифтової зони підходять висхідні потоки магми.

1

6. Молоді платформи:
1  ділянки земної кори з похованими горами, які існували у палеозойську еру; 
2  ділянки земної кори з добре вираженою двоярусною будовою, давнім кристалічним фундаментом;
3  формуються у теперішній час на стиках літосферних плит, які активно рухаються на зустріч;
4  території, які знову підняті на денну поверхню епейрогенічними рухами після періоду значних опускань зруйнованих гір;

5 території, де давні тверді магматичні та метаморфічні породи виходять на поверхню;

6 тектонічні структури у верхній частині складені горизонтальними пластами осадових порід мезозойського та кайнозойського віку.

1

7. Вкажіть твердження, які правильно характеризують процеси загальної циркуляції атмосфери: 

1  на 30-х широтах охолоджене повітря з екватора зазнає низхід​ного руху, спричиняючи високий тиск; 
2  вітер відхиляється від свого початкового напрямку в північній півкулі ліворуч, а в південній — праворуч;
3  причиною планетарних переміщень повітря є різниця тиску;
4  західні вітри значно більш сталі, ніж пасати;

5 у помірних широтах тиск нижчий у порівнянні як із 30-ми, так і приполярними широтами;
6 чим більша різниця тисків, тим слабше дме вітер.

1

8. Вкажіть твердження, які правильно характеризують океанічні течії: 

1 швидкість переміщення вод у них набагато менша, ніж у річках – у середньому 1–3 км/год; 
2 поділяються на вітрові, цунамі та припливно-відпливні;
3 виділяють дрейфові та вітрові;
4 існування їх пов’язане з притяганням водних мас Світового океану Місяцем і Сонцем;

5 частина вод у вигляді компенса​ційних течій рухається з помірних до 30-х широт океанів;
6 у північній півкулі формується колова течія західних вітрів.
1

9. Глибинна ерозія посилюється зазвичай коли: 

1 відбувається тектонічне підняття території, якою протікає річка, що впадає у море; 
2 відбувається тектонічне опускання території, якою протікає річка;
3 річка впадає в озеро, яке поступово висихає у результаті зростання сухості клімату;
4 річка зменшує свою водність у результаті зростання сухості клімату;

5 зростає вологість клімату над прилеглою до гирла річки частиною басейну внутрішнього стоку;
6 зростає вологість клімату річкового басейну річки, яка впадає у море.

1

10. Вкажіть твердження, які правильно характеризують географічну оболонку: 

1 комплексна оболонка Землі, в якій стикаються, взаємно проникають і взаємодіють між собою чотири природні земні оболонки; 
2 за верхню межу географічної оболонки, зазвичай, приймають термосферу;
3 кругообіги речовини у географічній оболонці ніколи не супроводжуються кругообігами енергії;
4 поєднання природних компонентів, які перебу​вають у складній взаємодії,  утворюють цілісні природні територіальні комплекси різного масштабу;

5 найменш складними є взаємодії, які відбуваються у зоні контакту геосфер;
6 географічна оболонка є сферою зародження і розвитку життя на Землі.

1


	

	
	


3. Теоретичні (творчі) завдання (повна відповідь на кожне – 12 балів, сума – 36 балів)

1. Охарактеризуйте взаємозв’язки між генетичними типами рельєфу території України та кліматом.

2. Які проекції обирають для створення карт різних за охопленням території та призначенням?
3. Доведіть правильність чи помилковість даного твердження: у східній частині України послаблюється взимку вплив Ісландського мінімуму, оскільки посилюється вплив Арктичного максимуму. Доведіть правильність чи помилковість даного твердження.
4. Практичні завдання (сума - 30 балів)

1. Дані таблиці відображають основні метеорологічні показники для Житомира, Луганська, Луцька, Миколаєва, Харкова та Чернігова за даними кліматичної карти атласу. 

Таблиця 1

Статистичні дані про метеорологічні показники
	Міста
	Середні температури липня
	Середні температури січня
	Амплітуда середніх температур 
	Річна кількість опадів

	
	° С
	° С
	° С
	мм 

	
	17,7
	-5,0
	
	580

	
	18,0
	-5,7
	
	

	
	
	-7,2
	25,7
	630

	
	
	-7,0
	27,1
	540

	
	22,1
	
	25,5
	

	
	21,4
	
	27,9
	500


Розташуйте у таблиці назви міст та вкажіть пропущені дані, якщо ще два міста характеризуються середньорічними величинами опадів 640 мм та 460 мм. (10 балів)
2.   Солоне озеро мало площу 2 га, а середню глибину 3 м. Яку товщину у сантиметрах матиме шар осаджених солей, якщо він розподілиться по усій площі рівномірно, а загальний об’єм їх склав 5% від об’єму води в озері?  (10 балів). 
3. Повітряна маса, температура якої - 2,70 С опускається зі швидкістю 0,5 см за секунду. Через 15 годин вона досягне поверхні Землі. Визначте, якою стане температура повітря? (10 балів)
Загальна сума - 96 бали

ЗАВДАННЯ

для проведення IIІ туру олімпіади з географії у 2012 році
9 клас

1. У кожному тестовому завданні три правильні відповіді, кожна з яких оцінюється в 1 бал
	1. Географічна широта: 

1  спрощено її можна визначити як кутову відстань точки від початкового меридіана; 
2  кут між площиною екватора і прямовисною лінією до даної точки;
3 може набирати значень  від 0° до  90°;
4  має однакові значення  для усіх точок, що лежать на одній паралелі;

1

5 може набирати значень  від 0° до  180°;
6 має однакові значення  для усіх точок, що лежать на одному меридіані.


	

	2. Всесвітній час: 

1  це місцевий час будь якого меридіана; 
2  відповідає місцевому часу тільки Гринвіцького меридіана;

3 відповідає часу початку нової дати на меридіані 180° довготи;
4 коли у десятому годинному поясі 11 годин, то він становить 2 год;

5 коли у  за київським поясним часом 21 година, то він становить 19 годин;
6 коли місцевий час на меридіані 162° сх. д. 15 год. 00 хв., то він становить 4 год. 12 хв. 

1


	


3. У день літнього сонцестояння: 

	1  сонце перебуває у зеніті над екватором; 
2  на північному тропіку тривалість дня менша, ніж на південному тропіку;
3 на північному полярному колі впродовж доби сонце не заходить;
1

4 спостерігаються білі ночі біля південного полярного кола;

5 на екваторі день рівний ночі;
6 у північній півкулі чим дальше від екватора, тим тривалість дня більша.
	

	4. Чим дрібніший головний масштаб карти, тим: 

1  більше число у знаменнику числового масштабу; 
2  менший ступінь генералізації (узагальнення);
3 меншу за охопленням території ділянку земної поверхні на ній можна відобразити;
4  більшу площу займе карта, яка однакова з іншою за охопленням території;

5 тим більші одиниці вимірювання використовуються у записі іменованого масштабу;
6 меншу кількість об’єктів і з меншими деталями на ній можна зобразити.

1

5. У місцях розсування двох літосферних плит: 

1 збільшується площа земної кори материкового типу; 
2 утворюються океанічні жолоби;
3 утворюються серединні океанічні хребти з рифтовими зонами;
4 утворюються в океані острівні дуги, а в горах — вулканічні хребти;

5 нарощується земна кора океанічного типу;
6 до рифтової зони підходять висхідні потоки магми.

1

6. Молоді платформи:
1  ділянки земної кори з похованими горами, які існували у палеозойську еру; 
2  ділянки земної кори з добре вираженою двоярусною будовою, давнім кристалічним фундаментом;
3  формуються у теперішній час на стиках літосферних плит, які активно рухаються на зустріч;
4  території, які знову підняті на денну поверхню повільними вертикальними рухами після періоду значних опускань зруйнованих гір;

5 території, де давні тверді магматичні та метаморфічні породи виходять на поверхню;

6 тектонічні структури у верхній частині складені горизонтальними пластами осадових порід мезозойського та кайнозойського віку.
1

7. Вкажіть твердження, які правильно характеризують процеси загальної циркуляції атмосфери: 

1  на 30-х широтах охолоджене екваторіальне повітря зазнає низхід​ного руху, спричиняючи високий тиск; 
2  вітер відхиляється від свого початкового напрямку в північній півкулі ліворуч, а в південній — праворуч;
3  причиною цих планетарних переміщень повітря є різниця тиску;
4  західні вітри значно більш сталі, ніж пасати;

5 у помірних широтах тиск нижчий у порівнянні як із 30-ми, так і приполярними широтами;
6 чим більша різниця тисків, тим слабше дме вітер.

1

8. Вкажіть твердження, які правильно характеризують океанічні течії: 

1 швидкість переміщення вод у них набагато менша, ніж у річках – у середньому 1–3 км/год; 
2 поділяються на вітрові, цунамі та припливно-відпливні;
3 виділяють дрейфові та вітрові;
4 існування їх пов’язане з притяганням водних мас Світового океану Місяцем і Сонцем;

5 частина вод у вигляді компенса​ційних течій рухається з помірних до 30-х широт океанів;
6 у північній півкулі формується колова течія західних вітрів.

1

9. Глибинна ерозія посилюється зазвичай коли: 

1 відбувається тектонічне підняття території, якою протікає річка, що впадає у море; 
2 відбувається тектонічне опускання території, якою протікає річка;
3 річка впадає в озеро, яке поступово висихає у результаті зростання сухості клімату;
4 річка зменшує свою водність у результаті зростання сухості клімату;

5 зростає вологість клімату над прилеглою до гирла річки частиною басейну внутрішнього стоку;
6 зростає вологість клімату річкового басейну річки, яка впадає у море.

1

10. Вкажіть твердження, які правильно характеризують географічну оболонку: 

1 комплексна оболонка Землі, в якій стикаються, взаємно проникають і взаємодіють між собою чотири природні земні оболонки; 
2 за верхню межу географічної оболонки, зазвичай, приймають термосферу;
3 кругообіги речовини у географічній оболонці ніколи не супроводжуються кругообігами енергії;
4 поєднання природних компонентів, які перебу​вають у складній взаємодії,  утворюють цілісні природні територіальні комплекси різного масштабу;

5 найменш складними є взаємодії, які відбуваються у зоні контакту геосфер;
6 географічна оболонка є сферою зародження і розвитку життя на Землі.
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2. Теоретичні (творчі) завдання (повна відповідь на кожне - 12 балів, сума - 36 балів)
1. Які відмінності існують у віковій структурі населення у різних частинах України? Вкажіть причини відмінностей.

2. Охарактеризуйте взаємозв’язки між запасами та обсягами використання природних ресурсів з одного боку, та розвитком електроенергетики в Україні з іншого.

3. В Україні є сприятливі умови для розвитку різних галузей машинобудування. Доведіть правильність чи помилковість цього твердження.
3. Практичні завдання (сума - 30 балів)
Показники природного та механічного руху населення за підсумками січня-жовтня 2011 року у Вінницькій, Волинській, Донецькі, Івано–Франківській, Одеській та Сумській областях мали величини, які відображено у таблиці: 

Таблиця 1

Загальні коефіцієнти народжуваності і смертності, природного приросту, сальдо міграції у межах України

(на 1000 осіб наявного населення)

	Область
	Загальні коефіцієнти

	
	народжуваності
	смертності
	природного приросту
	Сальдо міграції у межах України

	
	
	14,0
	–1,8
	

	
	
	13,3
	0,8
	6,3

	
	9,4
	
	–6,8
	–3,9

	
	12,0
	
	0,0
	1,7

	
	9,0
	16,3
	
	

	
	10,9
	15,3
	
	1,3


Розташуйте у таблиці назви областей та вкажіть пропущені дані, якщо ще дві області мали сальдо міграції у межах України 2,9 та –8,5.  (10 балів).   

2.   За даними уряду, в Україні збільшився видобуток газу (природного і попутного) в 2011 р. порівняно з 2010 р. (річний видобуток 20,06 млрд м3) на 0,4%.  Імпорт газу з Росії за 2011 рік склав 40,0 млрд м3? Яку частку у споживанні в Україні за 2011 рік становив газ вітчизняного видобутку?  (10 балів). 
3. Розділіть географічні терміни за приналежністю їх до геосфер (біо-, літо-, атмо-, гідро-, або до інших типів природних об‘єктів). Опишіть кожен із цих термінів: крік, фен, яйла, косогір, плесо, ксерофіти, релікт, яшма, гайот, конвекція. (10 балів)

Загальна сума - 96 бали

ЗАВДАННЯ

для проведення IIІ туру олімпіади з географії у 2012 році
10 клас

1. У кожному тестовому завданні три правильні відповіді, кожна з яких оцінюється в 1 бал
	1. Географічна широта: 

1  спрощено її можна визначити як кутову відстань точки від початкового меридіана; 
2  кут між площиною екватора і прямовисною лінією до даної точки;
3 може набирати значень  від 0° до  90°;
4  має однакові значення  для усіх точок, що лежать на одній паралелі;

1

5 може набирати значень  від 0° до  180°;
6 має однакові значення  для усіх точок, що лежать на одному меридіані.


	
	

	2. Всесвітній час: 

1  це місцевий час будь якого меридіана; 
2  відповідає місцевому часу тільки Гринвіцького меридіана;

3 відповідає часу початку нової дати на меридіані 180° довготи;
4 коли у десятому годинному поясі 11 годин, то він становить 2 год;

5 коли у  за київським поясним часом 21 година, то він становить 19 годин;
6 коли місцевий час на меридіані 162° сх. д. 15 год. 00 хв., то він становить 4 год. 12 хв. 

1


	


3. У день літнього сонцестояння: 

	1  сонце перебуває у зеніті над екватором; 
2  на північному тропіку тривалість дня менша, ніж на південному тропіку;
3 на північному полярному колі впродовж доби сонце не заходить;
1

4 спостерігаються білі ночі біля південного полярного кола;

5 на екваторі день рівний ночі;
6 у північній півкулі чим дальше від екватора, тим тривалість дня більша.
	

	4. Чим дрібніший головний масштаб карти, тим: 

1  більше число у знаменнику числового масштабу; 
2  менший ступінь генералізації (узагальнення);
3 меншу за охопленням території ділянку земної поверхні на ній можна відобразити;
4  більшу площу займе карта, яка однакова з іншою за охопленням території;

5 тим більші одиниці вимірювання використовуються у записі іменованого масштабу;
6 меншу кількість об’єктів і з меншими деталями на ній можна зобразити.

1

5. У місцях розсування двох літосферних плит: 

1 збільшується площа земної кори материкового типу; 
2 утворюються океанічні жолоби;
3 утворюються серединні океанічні хребти з рифтовими зонами;
4 утворюються в океані острівні дуги, а в горах — вулканічні хребти;

5 нарощується земна кора океанічного типу;
6 до рифтової зони підходять висхідні потоки магми.

1

6. Молоді платформи:
1  ділянки земної кори з похованими горами, які існували у палеозойську еру; 
2  ділянки земної кори з добре вираженою двоярусною будовою, давнім кристалічним фундаментом;
3  формуються у теперішній час на стиках літосферних плит, які активно рухаються на зустріч;
4  території, які знову підняті на денну поверхню епейрогенічними рухами після періоду значних опускань зруйнованих гір;

5 території, де давні тверді магматичні та метаморфічні породи виходять на поверхню;

6 тектонічні структури у верхній частині складені горизонтальними пластами осадових порід мезозойського та кайнозойського віку.

1

7. Вкажіть твердження, які правильно характеризують процеси загальної циркуляції атмосфери: 

1  на 30-х широтах охолоджене повітря з екватора зазнає низхід​ного руху, спричиняючи високий тиск; 
2  вітер відхиляється від свого початкового напрямку в північній півкулі ліворуч, а в південній — праворуч;
3  причиною цих планетарних переміщень повітря є різниця тиску;
4  західні вітри значно більш сталі, ніж пасати;

5 у помірних широтах тиск нижчий у порівнянні як із 30-ми, так і приполярними широтами;
6 чим більша різниця тисків, тим слабше дме вітер.

1

8. Вкажіть твердження, які правильно характеризують океанічні течії: 

1 швидкість переміщення вод у них набагато менша, ніж у річках – у середньому 1–3 км/год; 
2 поділяються на вітрові, цунамі та припливно-відпливні;
3 виділяють дрейфові та вітрові;
4 існування їх пов’язане з притяганням водних мас Світового океану Місяцем і Сонцем;

5 частина вод у вигляді компенса​ційних течій рухається з помірних до 30-х широт океанів;
6 у північній півкулі формується колова течія західних вітрів.

1

9. Глибинна ерозія посилюється зазвичай коли: 

1 відбувається тектонічне підняття території, якою протікає річка, що впадає у море; 
2 відбувається тектонічне опускання території, якою протікає річка;
3 річка впадає в озеро, яке поступово висихає у результаті зростання сухості клімату;
4 річка зменшує свою водність у результаті зростання сухості клімату;

5 зростає вологість клімату над прилеглою до гирла річки частиною басейну внутрішнього стоку;
6 зростає вологість клімату річкового басейну річки, яка впадає у море.

1

10. Вкажіть твердження, які правильно характеризують географічну оболонку: 

1 комплексна оболонка Землі, в якій стикаються, взаємно проникають і взаємодіють між собою чотири природні земні оболонки; 
2 за верхню межу географічної оболонки, зазвичай, приймають термосферу;
3 кругообіги речовини у географічній оболонці ніколи не супроводжуються кругообігами енергії;
4 поєднання природних компонентів, які перебу​вають у складній взаємодії,  утворюють цілісні природні територіальні комплекси різного масштабу;

5 найменш складними є взаємодії, які відбуваються у зоні контакту геосфер;
6 географічна оболонка є сферою зародження і розвитку життя на Землі.

1


	


2. Теоретичні (творчі) завдання (повна відповідь на кожне – 12 балів, сума – 36 балів)

1. Глобальне потепління зумовило підняття рівня Світового океану. На економіку яких приморських і острівних країн цей процес вплине в першу чергу? Запропонуйте шляхи вирішення соціально-економічних проблем країн, які під загрозою затоплення.
2. Україна поступово відновлює статус «житниці» не тільки Європи, але й світу. Вкажіть, які позитивні і негативні зміни принесе зростання сільськогосподарського виробництва у нашій державі.
3. Сільські поселення країн світу характеризуються меншою етнічною строкатістю населення, ніж міста? Обгрунтуйте правильність чи помилковість цього твердження.

Практичні завдання (сума - 30 балів)
1.  Статистичні дані за підсумками 2010 року для Індії, Ісландії, Кенії, Монголії, Угорщини та Франції мали величини, які відображено у таблиці: 

Таблиця 1

Статистичні дані про розселення країн

	Країна
	Площа
	Чисельність
	Густота
	Рівень урбанізації
	Темпи зростання чисельності міського населення

	
	Тис. км2
	Млн. осіб
	Осіб/ км2
	%
	%

	
	
	64,0
	116,4
	77
	0,8

	
	2973
	
	394,6
	29
	2,4

	
	100
	
	3,1
	92
	0,8

	
	
	40,0
	70,3
	22
	

	
	90
	9.8
	
	68
	

	
	1554
	3,1
	
	57
	1,2


Розташуйте у таблиці назви країн та вкажіть пропущені дані, якщо ще дві країни мали темпи зростання чисельності міського населення 4,0 та 0,3%. (10 балів).

2.Міжнародне енергетичне агентство (МЕА) прогнозує, що загальносвітовий обсяг  нафтопереробки за I квартал 2012 року становитиме 74,9 млн барелів.Світовой банк (СБ) прогнозує, що середня ціна на нафту в 2012 році, становитиме 98,2 долара за барель. Яка середня ціна тони нафти мала б бути за три останні квартали 2012 року, щоб справдився річний прогноз СБ, якщо за нафту видобуту у першому кварталі споживачі заплатять 8239 млн доларів США, а 1 тонна становить 7.33 барелі.   (10 балів). 

3. Країна Х межує із багатьма країнами. Про країни-сусіди відомо наступне:

	Про першу 
	На багатьох європейських мовах її називають Кроатія 
	

	Про другу
	Її населення – мадяри


	

	Про третю 
	Більша частина країни називається Валахія
	

	Про четверту
	На міжнародних зустрічах її іменують FYROM
	

	Про п’яту 
	Молода незалежна країна, яка не визнана Україною
	

	Про шосту
	Її столиця раніше називалась Средець
	

	Про сьому
	На багатьох мовах країна називається Монтенегро
	

	Про восьму
	Найчисельніша група населення називає себе мослімане
	


Заповніть таблицю. Надайте стислу інформацію про країну Х, її сучасне економіко-політичне положення і галузі спеціалізації.

(10 балів)

Загальна сума - 96 бали
ЗАВДАННЯ

для проведення IIІ туру олімпіади з географії у 2012 році
11 клас

1. У кожному тестовому завданні три правильні відповіді, кожна з яких оцінюється в 1 бал
	1. Географічна широта: 

1  спрощено її можна визначити як кутову відстань точки від початкового меридіана; 
2  кут між площиною екватора і прямовисною лінією до даної точки;
3 може набирати значень  від 0° до  90°;
4  має однакові значення  для усіх точок, що лежать на одній паралелі;

1

5 може набирати значень  від 0° до  180°;
6 має однакові значення  для усіх точок, що лежать на одному меридіані.


	

	2. Всесвітній час: 

1  це місцевий час будь якого меридіана; 
2  відповідає місцевому часу тільки Гринвіцького меридіана;

3 відповідає часу початку нової дати на меридіані 180° довготи;
4 коли у десятому годинному поясі 11 годин, то він становить 2 год;

5 коли у  за київським поясним часом 21 година, то він становить 19 годин;
6 коли місцевий час на меридіані 162° сх. д. 15 год. 00 хв., то він становить 4 год. 12 хв. 

1


	


3. У день літнього сонцестояння: 

	1  сонце перебуває у зеніті над екватором; 
2  на північному тропіку тривалість дня менша, ніж на південному тропіку;
3 на північному полярному колі впродовж доби сонце не заходить;
1

4 спостерігаються білі ночі біля південного полярного кола;

5 на екваторі день рівний ночі;
6 у північній півкулі чим дальше від екватора, тим тривалість дня більша.
	

	4. Чим дрібніший головний масштаб карти, тим: 

1  більше число у знаменнику числового масштабу; 
2  менший ступінь генералізації (узагальнення);
3 меншу за охопленням території ділянку земної поверхні на ній можна відобразити;
4  більшу площу займе карта, яка однакова з іншою за охопленням території;

5 тим більші одиниці вимірювання використовуються у записі іменованого масштабу;
6 меншу кількість об’єктів і з меншими деталями на ній можна зобразити.

1

5. У місцях розсування двох літосферних плит: 

1 збільшується площа земної кори материкового типу; 
2 утворюються океанічні жолоби;
3 утворюються серединні океанічні хребти з рифтовими зонами;
4 утворюються в океані острівні дуги, а в горах — вулканічні хребти;

5 нарощується земна кора океанічного типу;
6 до рифтової зони підходять висхідні потоки магми.

1

6. Молоді платформи:
1  ділянки земної кори з похованими горами, які існували у палеозойську еру; 
2  ділянки земної кори з добре вираженою двоярусною будовою, давнім кристалічним фундаментом;
3  формуються у теперішній час на стиках літосферних плит, які активно рухаються на зустріч;
4  території, які знову підняті на денну поверхню епейрогенічними рухами після періоду значних опускань зруйнованих гір;

5 території, де давні тверді магматичні та метаморфічні породи виходять на поверхню;

6 тектонічні структури у верхній частині складені горизонтальними пластами осадових порід мезозойського та кайнозойського віку.

1

7. Вкажіть твердження, які правильно характеризують процеси загальної циркуляції атмосфери: 

1  на 30-х широтах охолоджене повітря з екватора зазнає низхід​ного руху, спричиняючи високий тиск; 
2  вітер відхиляється від свого початкового напрямку в північній півкулі ліворуч, а в південній — праворуч;
3  причиною цих планетарних переміщень повітря є різниця тиску;
4  західні вітри значно більш сталі, ніж пасати;

5 у помірних широтах тиск нижчий у порівнянні як із 30-ми, так і приполярними широтами;
6 чим більша різниця тисків, тим слабше дме вітер.

1

8. Вкажіть твердження, які правильно характеризують океанічні течії: 

1 швидкість переміщення вод у них набагато менша, ніж у річках – у середньому 1–3 км/год; 
2 поділяються на вітрові, цунамі та припливно-відпливні;
3 виділяють дрейфові та вітрові;
4 існування їх пов’язане з притяганням водних мас Світового океану Місяцем і Сонцем;

5 частина вод у вигляді компенса​ційних течій рухається з помірних до 30-х широт океанів;
6 у північній півкулі формується колова течія західних вітрів.

1

9. Глибинна ерозія посилюється зазвичай коли: 

1 відбувається тектонічне підняття території, якою протікає річка, що впадає у море; 
2 відбувається тектонічне опускання території, якою протікає річка;
3 річка впадає в озеро, яке поступово висихає у результаті зростання сухості клімату;
4 річка зменшує свою водність у результаті зростання сухості клімату;

5 зростає вологість клімату над прилеглою до гирла річки частиною басейну внутрішнього стоку;
6 зростає вологість клімату річкового басейну річки, яка впадає у море.

1

10. Вкажіть твердження, які правильно характеризують географічну оболонку: 

1 комплексна оболонка Землі, в якій стикаються, взаємно проникають і взаємодіють між собою чотири природні земні оболонки; 
2 за верхню межу географічної оболонки, зазвичай, приймають термосферу;
3 кругообіги речовини у географічній оболонці ніколи не супроводжуються кругообігами енергії;
4 поєднання природних компонентів, які перебу​вають у складній взаємодії,  утворюють цілісні природні територіальні комплекси різного масштабу;

5 найменш складними є взаємодії, які відбуваються у зоні контакту геосфер;
6 географічна оболонка є сферою зародження і розвитку життя на Землі.
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2. Теоретичні (творчі) завдання (повна відповідь на кожне – 12 балів, сума – 36 балів)
1. Глобальне потепління зумовило підняття рівня Світового океану. На економіку яких приморських і острівних країн цей процес вплине в першу чергу? Запропонуйте шляхи вирішення соціально-економічних проблем країн, які під загрозою затоплення.
2. Україна поступово відновлює статус «житниці» не тільки Європи, але й світу. Вкажіть, які позитивні і негативні зміни принесе зростання сільськогосподарського виробництва у нашій державі.
3. Льодовикові форми рельєфу на території України не представлені, оскільки жодна ділянка її земної поверхні не досягає висоти снігової лінії. Обгрунтуйте правильність або ж помилковість даного твердження.
3. Практичні завдання (сума - 30 балів)

1. Дані таблиці відображають основні метеорологічні показники для Житомира, Луганська, Луцька, Миколаєва, Харкова та Чернігова за даними кліматичної карти атласу. 

Таблиця 1

Статистичні дані про розселення країн

	Країна
	Середні температури липня
	Середні температури січня
	Амплітуда середніх температур 
	Річна кількість опадів

	
	° С
	° С
	° С
	мм 

	Луцьк
	17,7
	-5,0
	
	580

	Житомир
	18,0
	-5,7
	
	

	Чернігів
	
	-7,2
	25,7
	630

	Харків
	
	-7,0
	27,1
	540

	Миколаїв
	22,1
	
	25,5
	

	Луганськ
	21,4
	
	27,9
	500


Розташуйте у таблиці назви міст та вкажіть пропущені дані, якщо ще два міста характеризуються середньорічними величинами опадів 640 мм та 460 мм. (10 балів)
2.   За даними уряду, в Україні збільшився видобуток газу (природного і попутного) в 2011 р. порівняно з 2010 р. (річний видобуток 20,06 млрд м3) на 0,4%.  Імпорт газу з Росії за 2011 рік склав 40,0 млрд м3? Яку частку у споживанні в Україні за 2011 рік становив газ вітчизняного видобутку?  (10 балів). 
3. Побудуйте графік зонального розподілу опадів на Землі, користуючись наведеними нижче даними, виділіть на ньому максимуми і мінімуми, поясніть причини їх формування. Запишіть назви природних зон  з відповідною річною кількістю опадів. (10 балів)
	Широта в градусах
	Річна кількість опадів, мм
	Природні зони

	90
	100
	

	80
	170
	

	70
	280
	

	60
	400
	

	50
	600
	

	40
	830
	

	30
	510
	

	20
	430
	

	10
	710
	

	0
	1470
	

	10
	1160
	

	20
	760
	

	30
	540
	

	40
	850
	

	50
	920
	

	60
	700
	

	70
	280
	

	80
	100
	

	90
	менше 100
	


Загальна сума - 96 бали

